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	台南市東區復興國民小學109學年度第二學期六年級數學科期末評量複習卷

	(109-06-02)      六年     班             座號：                姓名：                          


一、選擇題
（　　）1. 今年嬸嬸41歲、郁欣5歲，幾年後嬸嬸的年齡會是郁欣的4倍？
5年後
6年後　7年後　8年後　
《答案》2

（　　）2. 一枝奇異筆16元，一枝原子筆20元。煒智共買了15枝筆，一共花了276元，買原子筆花了多少元？
96元
180元　198元  200元　
《答案》3

詳解：16×15＝240；276－240＝36
36÷(20－16)＝9；20×9＝180

（　　）3. 補習班購買每枝價格為6元和8元的兩種鉛筆，共90枝，一共花了614元。6元和8元的鉛筆枝數相差多少枝？
78枝
53枝　37枝　16枝　
《答案》1

詳解：8×90＝720；720－614＝106
106÷(8－6)＝53…6元；90－53＝37…8元
53－37＝16

（　　）4. 大包裝米重3公斤，小包裝米重2公斤。米鋪今天賣出17包米，總重量是41公斤。大包裝米和小包裝米的包數相差多少包？
3包
7包　10包　11包　
《答案》4

詳解：3×17＝51；51－41＝10
10÷(3－2)＝10…小包裝；17－10＝7…大包裝
10－7＝3

（　　）5. 公園裡的步道長875公尺，在步道的兩側每隔35公尺設置一座石椅，步道的頭尾兩端都沒有設置，一共有多少座石椅？
50座
48座　26座　25座　
《答案》3

（　　）6. 有一條筆直的道路兩側，每隔45公尺設置一個巡邏箱，如果這條道路的其中一端有巡邏箱，另一端沒有巡邏箱，共設置32個巡邏箱。這條道路全長是多少公尺？
1440公尺
1395公尺　720公尺  675公尺　
《答案》2

詳解：32÷2＝16；45×16＝720

（　　）7. 一條道路長1.62公里，在道路的兩側每隔相同的距離設置一個水溝蓋，道路兩端都有設置，一共設置了162個水溝蓋，這條道路上每隔多少公尺設置一個水溝蓋？
20.25公尺
20公尺　10.125公尺  10公尺　
《答案》4

二、填填看
1. 今年阿姨33歲、芳如9歲，(　　　)年後阿姨的年齡會是芳如的3倍。
《答案》3

詳解：33－9＝24；24÷(3－1)＝12；12－9＝3

2. 婷筠和奶奶的年齡相差64歲，且奶奶的年齡剛好是婷筠的5倍，則婷筠(　　)歲，奶奶(　　)歲。
《答案》16，80

詳解：64÷(5－1)＝16；16×5＝80

3. 第一登山隊晴天時每天可走23公里，雨天時每天可以走16公里，走了10天共走了188公里，則晴天有(　　　)天，雨天有(　　　)天。
《答案》4，6

詳解：23×10＝230；230－188＝42
42÷(23－16)＝6…雨天；10－6＝4…晴天

4. 蜜餞每包200元，魷魚絲每包300元，李老闆用3900元買了15包，則蜜餞買(　　　)包，魷魚絲買(　　　)包。
《答案》6，9

詳解：300×15＝4500；4500－3900＝600
600÷(300－200)＝6…蜜餞；15－6＝9…魷魚絲
5. 休閒農場的雞和豬共有51隻，牠們一共有132隻腳，則農場裡有(　　　)隻雞和(　　　)隻豬。
《答案》36，15

詳解：4×51＝204；204－132＝72
72÷(4－2)＝36…雞；51－36＝15…豬

6. 壽山動物園裡共有20隻小雞和小白兔，牠們一共有64隻腳，小雞有(　  　)隻，小白兔有(　　  )隻。
《答案》8，12

詳解：4×20＝80；80－64＝16
16÷(4－2)＝8…小雞；20－8＝12…小白兔

7. 金針菇每袋150元，香菇每袋350元，王老闆用4550元共買了17袋，則金針菇買(　　　)袋，香菇買(　　　)袋。
《答案》7，10

詳解：350×17＝5950；5950－4550＝1400
1400÷(350－150)＝7…金針菇；17－7＝10…香菇
三、應用題
1. 育敏和玉瓊的年齡相差18歲，且玉瓊的年齡剛好是育敏的4倍，則玉瓊和育敏的年齡和是多少歲？
《答案》30歲

詳解：18÷(4－1)＝6；6×4＝24；6＋24＝30

2. 老師把一包糖果平分給6個學生後，每人剛好分到12顆且全部分完；若臨時多增加2個學生，重新分配後，每個學生可分到幾顆？
《答案》9顆

詳解：6×12＝72；72÷(6＋2)＝9
3. 志豪和5位同學合買一束百合花送給老師，平均一個人付了120元，靜茹和其他4位同學也買了一束一樣價格的玫瑰花，平均一人要付多少元？
《答案》144元

詳解：120×(5＋1)＝720；720÷(4＋1)＝144
4. 在長20公尺的長廊牆壁上要懸掛15幅圖，每幅圖寬80公分，牆壁與圖、圖與圖間的間隔都要相等，間隔是多少公尺？
《答案》0.5公尺

詳解：80公分是0.8公尺
20－0.8×15＝8；8÷(15＋1)＝0.5
5. 餅乾每包40元，蜜餞每包50元。姐姐花了930元共買了20包，那麼餅乾買了幾包？蜜餞買了幾包？
《答案》餅乾7包，蜜餞13包

詳解：40×20＝800；930－800＝130
130÷(50－40)＝13…蜜餞；20－13＝7…餅乾
6. 妹妹的存錢筒裡有10元和5元硬幣共50個，剛好是360元。妹妹的存錢筒裡，哪一種硬幣比較多？多幾個？
《答案》5元硬幣比較多，多6個

詳解：10×50＝500；500－360＝140
140÷(10－5)＝28…5元；50－28＝22…10元

差：28－22＝6
7. 米漿一杯15元，豆漿一杯20元。朝陽早餐店今天共賣出270杯，賣得4650元。朝陽早餐店今天共賣出多少杯米漿？多少杯豆漿？
《答案》150杯米漿，120杯豆漿

詳解：20×270＝5400；5400－4650＝750
750÷(20－15)＝150…米漿；270－150＝120…豆漿
8. 巧克力禮盒有兩種包裝，分別是8個裝一盒和12個裝一盒。今天進貨26盒，共有252個巧克力，8個裝的有多少盒？12個裝的有多少盒？
《答案》8個裝的有15盒，12個裝的有11盒

詳解：12×26＝312；312－252＝60
60÷(12－8)＝15…8個；26－15＝11…12個
9. 有一條全長330公尺的筆直道路，工人依相同的間隔距離，在道路的一側插了23根旗杆。這條道路的頭尾兩端都有插旗杆，旗杆的每個間隔距離應該是多少公尺？
《答案》15公尺

詳解：330÷(23－1)＝15
10. 政華前半年總共存了64980元，若要在一年內存到138000元，那麼接下來後半年平均一個月要多存幾元才能達成目標？
《答案》1340元
詳解：64980÷6＝10830
(138000－64980)÷6＝12170；12170－10830＝134
四、回答問題
1. 一杯紅茶15元，一杯奶茶20元。黃組長買了22杯，一共付了405元。
(1)紅茶有多少杯？(2)奶茶有多少杯？
(3)紅茶和奶茶的杯數相差多少杯？
《答案》(1)7杯　(2)15杯　(3)8杯
2. 高山茶每公斤650元，烏龍茶每公斤400元。鄭叔叔買了10公斤的茶葉，一共付了4500元。
(1)高山茶有多少公斤？(2)烏龍茶有多少公斤？
(3)高山茶和烏龍茶的重量相差多少公斤？
《答案》(1)2公斤　(2)8公斤　(3)6公斤
3. 一個肉粽40元，一個甜粽28元。何叔叔買了26個粽子，一共付了920元。
(1)肉粽有多少個？(2)甜粽有多少個？
(3)肉粽和甜粽的個數相差多少個？
《答案》(1)16個　(2)10個　(3)6個
4. 妹妹的存錢筒裡有10元和5元硬幣共50個，剛

好是360元。妹妹的存錢筒裡，哪一種硬幣比較多？多幾個？
《答案》5元硬幣比較多，多6個
詳解：10×50＝500；500－360＝140
140÷(10－5)＝28…5元；50－28＝22…10元

28－22＝6
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